

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Planqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXIII. Núm. 10.669

Diario Católico de Noticias

Jueves 11 de Junio de 1931

MADRID

OTRAS FALSEDADES

Terminemos con las de hoy, las consideraciones que nos propusimos hacer con motivo del ilegal acuerdo de algunas corporaciones municipales con las beneméritas Ordenes religiosas en general y de un modo particularísimo contra la por tantos títulos históricos y actuales insigne Compañía de Jesús.

Un lector, ocasional sin duda, de nuestras crónicas, nos ha escrito, guardando el anónimo por supuesto, diciéndonos que en algo de lo que hemos manifestado respecto de lo mucho que han contribuido a la cultura las Ordenes religiosas nos asiste completamente la razón, puesto que es verdad de las de clavo pasado que en todas las nobles manifestaciones del pensamiento han tenido aquellas parte muy principal; pero que también es cierto que la Compañía es harto acomodaticia y flexible y mirando más por sí que por la Iglesia halaga y aún adula a los ricos.

Este garbanzo de la manga ancha de los Jesuitas, no en lo que caben las anchuras, sino en lo que se impone la estrechez, no se ha cocido en el puchero de nuestro comunicante; es una acusación, o más exacto, una afirmación que peina canas y ostenta arrugas hechas sin el menor fundamento. Tuvierálo y no merecerán, como merecen, honrándose mucho con ello, la enemiga implacable de todos los anticatólicos, los cuales saben que los Padres Jesuitas han sido siempre marfillo de toda suerte de herejías y de toda mixtificación y componenda dañosa para la pureza e integridad de la fe católica.

Lo de la adulación a los ricos es otra de tantas paparruchas y falsedades como se propalan contra la Compañía de Jesús, por quienes dicen lo que no saben, o saben que dicen una gran mentira. Citaremos un caso y podríamos citar miles de ellos que corroborarían nuestro aserto. En los ejercicios de la última cuaresma dados por el P. Alfonso Torres a la Congregación de los Caballeros del Pilar y a los fieles que participaron en los mismos—fueron muchos centenares—habló el Padre de las riquezas y del uso de las mismas por sus poseedores en tales términos que dudamos le hubieran superado, ni igualado siquiera los que se dicen apóstoles del proletariado.

Jamás habíamos oído hasta entonces, ni en los pulpitos ni en las tribunas, una palabra más elocuente, más enérgica, más flageladora, más amenazante para los ricos que menosprecian, olvidan o desatienden a los pobres; que gastan en lujos y en placeres, lo que debían gastar en beneficio de la mejora moral y material y de la cultura de los necesitados. No era aquel, totalmente, un auditorio de ricos, había algunos que no lo eran e incluso un número pequeño de pobres, pero la inmensa mayoría eran hombres de muchos caudales y pertenecientes a las altas clases de la sociedad y sobre ellos cayó la palabra del P. Torres como una granizada y restalló como un látigo.

Y esto no constituye una excepción. Así tienen que ser y así son todos los Padres de la Compañía. Lo primero Dios. Lo primero Cristo. Lo primero la Verdad. Así cumplen los fines de su Instituto, que tanto se ha desvelado y seguirá desvelándose por el triunfo de la Iglesia. ¿Qué explotan los ricos?

No existe semejante explotación: lo que existe es el recuerdo constante a los ricos de sus deberes para con los pobres, deberes de asistencia, de caridad y de amor; y ese recuerdo se traduce en obras de carácter religioso y de carácter social, en instituciones de cultura y de beneficencia, digamos la palabra más propia, de caridad, que favorecen grandemente a los pobres. Los Padres Jesuitas despiertan a veces las conciencias dormidas de los ricos y de ese despertar granjean gran provecho los necesitados. ¡En cambio cuantos que se dicen defensores de los pobres han medrado haciéndoles objeto de miserable explotación! Yo los he visto con los tacones trididos y casi sin camisa, y ahora tienen el guardarropas repleto y se dan vida de príncipes.

MIGUEL PERALON

La fiesta del Sagrado Corazón

Para entendernos de algún modo, tácitamente hemos convenido en llamar «corazón» a esa región tempestuosa donde se fraguan los grandes cataclismos con rugidos de abismo, unas veces; y donde, otras, brilla una divina luz sin noche, y se percibe el inefable concierto de todas las armonías celestes.

¿Quién es, que no lo haya experimentado? Decimos «un gran corazón» a quien es fácil para dejarse arrastrar por los impulsos del amor puro; y así fundimos en una sola idea los vocablos «amor», «corazón».

Ahora bien; la perfección de la ley, en el hombre, es el amor. Si nos fuera lícito hablar aquí en términos matemáticos, podríamos establecer una proporción que dijese: «A más grande amor, corazón más elevado».

¿Y quién amó más que el Corazón de Jesús?

Desde que la diestra del Omnipotente lanzó al espacio los enjambres de mundos que son nuestra admiración, hasta la presente hora, en que Dios-Vivo, oculto bajo las especies de pan, mora en millares de templos esparcidos por todo el orbe, nada tendría explicación sin usar de esta clave divina: «Amor de Dios al hombre».

Suprimamos el amor, y la creación es un enigma, la encarnación una locura, la muerte del Salvador un episodio sin importancia. Sin embargo, la ley evangélica, ley del amor, cómo trocó la faz del mundo! Y el amor es el corazón.

Exaltar, pues, festejar, bendecir, adorar al Corazón de Jesús es adorar al Amor, eje del mundo moral. Esta es la fiesta que hoy arranca a la Liturgia católica sus himnos más dulces, sus plegarias más patéticas.

Al amor, es decir al Corazón de Jesús debe la humanidad, desde el cielo azul que la cobija hasta el grano de arena que es valla del océano; desde el bulbulir inconsciente del parvulillo, hasta la ráfaga de inspiración que alumbró al genio en el reino de la ciencia, en el estudio del arte o en el campo de la ley y de las relaciones entre los hombres.

Si la burla fuera del sentir cristiano, nos sonreiríamos irónicamente cuando oímos jactarse a los corifeos de la novísima civilización diciendo a la Iglesia: «Mira, como nosotros hemos acercado los hombres entre sí inventando la fraternidad universal».

Esto nos trae a la mente el gesto de un botarate que orgulloso de saber aplicar el estillete del gramófono sobre la impresa placa, llamara a Edison para explicarle el aparato. No; la gran nueva de la fraternidad universal entró en el mundo con el Cristianismo; y después de él todos cuantos han hablado de fraternidad por propia cuenta no han sido sino el botarate que pone en marcha el gramófono burlándose del inventor.

No hemos de terminar estas breves reflexiones acerca de la festividad de hoy sin recordar un episodio de la vida de San Pablo.

Entre los convertidos por el Apóstol había un esclavo evadido de la casa de su amo, un cristiano de Colosas. Sabía lo que le esperaba: si era cogido el anfiteatro con sus bestias feroces, la cruz, o si le dejaban con vida, un tatuaje en la frente con hierro al rojo para que no sintiera jamás ansias de libertad.

Onésimo, que así se llama el esclavo, embarca para Colosas, por mandato del Apóstol, pero lleva esta carta para Filemón. «Te ruego por este hijo Onésimo que en las cadenas he engendrado; «ya no es siervo sino hermano en el Señor; recíbelo como mi corazón».

¡Siempre el corazón!

No sabemos si ha nacido el poeta que en gigante epopeya cante esas maravillas de la atracción, que parecen converger en un centro físico. Pero si que está entre nosotros el divino poeta que entonó el himno exacto al centro del mundo moral, Es la Iglesia, instituyendo la fiesta del Sagrado Corazón.

DESIDERIO SALVUS.

PRIMERA MARCA ANDALUZA
Sombreros de Paja Diego Ruiz
Los más elegantes

EL DISCURSO DEL SEÑOR SANCHEZ-GUERRA

Desde las seis de la tarde comenzaron a llegar al Gran Teatro numerosas personas.

Poco después quedó el local lleno quedando muchas personas fuera. En plateas y palcos había muchas damas y señoritas.

En el escenario se colocaron varias mesas para los periodistas y sillas en la que tomaron asiento entre otras personas, las siguientes:

Don Luis Pallarés, don Salvador Muñoz Pérez, don Nicolás Alcalá, don Miguel Cañas Vallejo, Conde de Colomera, don Antonio Jaén y don Francisco Salinas.

Por Cabra don José Pallarés, por Baena don Rafael Alcalá, por Iznájar don Luis Sánchez, por Doña Mencía don Francisco Barea y don Francisco Campos, por Valenzuela don Dionisio Montilla, por Nueva Carteya don Manuel Merino, por Zuheros don Antonio Romero, por Puente-Genil don Mariano Reina, por Lucena don Antonio del Pino, por Carcabuey don Juan B. Galisteo, por Montoro don Juan Benítez, por Carpio don Juan Gavián y por Bujalance don Rafael Espinosa.

EL DISCURSO

Hace más de un año, recién llegado a Madrid, absuelto por un consejo de guerra que no funcionó ciertamente con amigos míos, consideré un deber narrar las vicisitudes pasadas.

Al aparecer en el Teatro de la Zarzuela, recuerdo todavía emocionado la ovación formidable que me tributara el pueblo español.

Aquellos aplausos llegaron al hombre público, pero no como estos de alma que llegan directamente al corazón.

Esos aplausos evocan mi niñez, cuando siendo muchacho, asistí a la inauguración de este teatro que está unido a mi vida entera.

Siendo estudiante se celebraron aquí unos juegos florales, en los que fui premiado.

Of la ovación de los paisanos y la enhorabuena de la novia que no era cosa de desear, sobre todo cuando no se ha tenido más que una.

Luego, ya diputado, asistí a un banquete en honor del marqués de la Vega de Armijo y más tarde, siendo ministro de Fomento, firmé el decreto de concesión del Pantano del Guadalmellato y en este teatro me obsequiaron con un banquete cuando vine a inaugurar las obras.

Por cierto que recordará don Antonio Pineda, aquí presente, que era entonces el alcalde, como fui festejado por el tiempo que traje aquella tarde un torrente de agua, y quise hacer la entrada a pie para que me acompañaran todos mis paisanos, pues no me pareció bien desairarlos usando otro medio de locomoción que hubiera sido para los menos.

Ahora vengo a Córdoba, donde no hablé después de la citada fecha, que hace bastantes años.

Mi palabra llega a vosotros antes que las aguas del Guadalmellato hayan llegado a Córdoba. De esto no quiero culpar a nadie: es obra de la fatalidad.

Dicen que va a llegar y deseo ver tanta agua como la que Dios nos envió en aquel memorable día.

Dejando los recuerdos vamos a las realidades, aun cuando aquellos sean a veces realidades.

Yo estoy aquí en este instante en plena actividad política, en vida activa.

He considerado que no tenía derecho a retirarme de la política.

Hombre que lo ha sido todo en España, no actuar, significaría una deserción, sería una fuga y eso no lo hago. (Ovación).

Repito que me retiraría de la política el coche fúnebre. Al día siguiente se podrá decir: Ayer se retiró de la política Sánchez Guerra. Ahora no, pues considero que tengo deberes que cumplir.

Tuve la ilusión hace muchos años de estar en el parlamento solo, y esto para quien siente la vida parlamentaria como yo, no es obstáculo. Acariciaba ser diputado cuando contaba poco más de 25 años, y tengo por ello una autoridad ganada, pudiendo prestar servicios a mi país, diciendo la verdad a todos. He venido aquí requerido porque

Acción Nacional

Probablemente en la próxima semana vendrá de Madrid un significativo propagandista de la Acción Nacional que dará una conferencia pública.

Del local y fecha daremos anticipada noticia a nuestros lectores.

Las adhesiones a la Acción Nacional siguen recibiendo y muy numerosas por cierto en el local social calle de Victoriano Rivera número 6.

se me dice que tengo el deber de estar al frente de una fuerza política.

Deber tengo después de las cosas pasadas en España, y he dicho que sí, que estoy dispuesto a acaudillar una fuerza política. He aquí una noticia que es la primera vez que digo en público, alegrándome que esta declaración la haga en mi Córdoba.

Cuando llegó la dictadura tenía el deber de combatirla, y lo hice y en esto no fui de los últimos.

Siempre dije a los que me acuciaban para que me declarara republicano, que no podía hacerlo, porque soy monárquico.

Otra razón senté en una de mis notas: que negaba derecho a toda persona a gobernar un país, sin sufragio universal.

Negaba autoridad y derecho a quien funcionaba sin cortes, cuando estas las consideré siempre soberanas.

En el Teatro de la Zarzuela dije que las primeras elecciones serían constituyentes, porque en España estaba planteado el pleito de la soberanía.

En las elecciones municipales que fueron las primeras, el pueblo encontró la ocasión de salir de aquel letargo—iba a decir vergonzoso—de la dictadura.

No se votó el famoso 12 de Abril a los concejales, aunque salieron muchos y conste que yo cumpliendo mi deber voté a los candidatos monárquicos incluso a persona que no me era grata.

Pasó el triunfo de la candidatura. No se votó contra la monarquía, sino contra D. Alfonso XIII.

Puedo decirlo porque se lo dije al Rey.

Supe siempre decir la verdad al Rey y no quiero en este momento decir nada desagradable para un rey que está en el extranjero desterrado. (Muy bien).

Otra vez y lo dice la historia, la monarquía no cayó por ataques republicanos, cayó por torpezas de los reyes y la ceguera mental de los cortesanos.

Por esto se nos miraba con recelo a algunos que teníamos la costumbre de decir la verdad y así ha sido reconocido al final.

Cayó la monarquía y mi consejo, fué contrario a sostenerla, pues han pasado a la historia la monarquía y sus fórmulas.

Yo soy monárquico por mis convencimientos, prisionero de mi historia, y puedo mirar a ella sin bajar la cabeza, con la frente en alto.

Yo, monárquico, deseo que la República se consolide y arraigue, porque antes que monárquico soy español, y por serlo digo que no hay más solución para España que la República.

No cabe pensar en restauraciones y si llega el día que se formara ambiente monárquico, nunca podría ser aprovechado para don Alfonso. Como se lo he dicho a él lo digo aquí.

La República está en el mismo caso que la Monarquía; el régimen, sea cual fuere, cae por sus errores.

El único animal que tropieza dos veces en una misma piedra es el hombre. Es la obcecación quien le hace tropezar y veo con pena que la segunda República tropieza en la misma piedra que tropezó la primera. Conviene repetir que por encima de los gobernantes están los ciudadanos.

Algunos recordarán los espectáculos de incendios de conventos, ocurridos en las pasadas semanas, achacándolos a la República. No hay tal cosa.

¿Qué República había en España el año 1909 cuando la semana sangrienta de Barcelona?

Era presidente Maura, ministro de la Gobernación La Cierva y yo de Fomento.

Bastó que un grupo de señoras quisieran, para impedir el incendio del convento de la Bonanova y ¡solo llevaban sombrillas!

Ahora, donde ha habido ciudadada-

Instrucción Pública

En la Sección administrativa se ha recibido el título de licenciado de don Manuel Murillo.

Se han posesionado: don Juan J. García, de una escuela en Zambra; doña Isabel Torres, de otra en Higuera; don Rafael Navarro, de la Herreña; y doña Concepción García Muñoz, de Ochavillo del Río.

Se han concedido 40 días de licencia a D.ª Ceferina Arrebola, maestra de Valenzuela.

Ha cesado en la escuela de Cchavillo del Río doña Rosa Carmena, que la desempeñaba interinamente.

nos, ¡ciudadanos! no ha habido incendiarios.

No es bueno, ni justo, ni digno, echar la culpa toda al Gobierno, cuando los ciudadanos no cumplieron con su deber. Si lo hubieran cumplido las turbas de desarrapados ante la presencia de hombres, dignos de tal nombre, habrían cesado en su vandálica tarea.

Después de esos hechos nefandos he hablado con Morgan, el financiero célebre, a quien conozco por haber sido yo Gobernador del Banco de España. Morgán me dijo que le habían impresionado mucho los incendios, más la pasividad de la fuerza pública, y mucho más la inercia de la ciudadanía.

Antes el ser hombre en España era una condición y hoy es una categoría. Por interés de España y de la República pido seais todos ciudadanos, os comportéis como tales y tengo la esperanza de que así será.

Y ahora hablaré de las futuras elecciones entendiendo que aunque el Gobierno se inhiba en la lucha, le conviene, es preciso que haya oposición.

Excité a todos a poner por encima de toda concupiscencia su amor a España.

Trató del patriotismo de Francia. Se ocupó de la autoridad y el orden que siendo siempre indispensables, ahora lo son más para la defensa de la república. Al efecto citó palabras de Maura en las que definió la autoridad.

Para merecer respeto es preciso respetarse a sí mismo. Y ahora vamos a hablar de las cosas de Córdoba.

Yo vengo a pedir los votos de Córdoba y los pido con la frente alta, seguro de merecerlos de los monárquicos y de los republicanos.

A unos y a otros tengo que decir que la libertad está amenazada por el comunismo y el orden por la revuelta. País perturbado, país en que no arraiga nada, y esto debe evitarse.

¿Con qué propósito, programa o bandera me presento?

Bandera? no puedo dar más que mi nombre, programa mis actos, promesas, una sola: la de cumplir en todo caso con mi deber.

Tengo confianza en el resultado de la elección.

Me dolería la derrota, pero soy hombre de corazón y se usarlo. La derrota no la tomaría a agravio.

Todo mi amor lo entrego a Córdoba: considero lo mejor defenderla de toda mancha, y evitar haya aquí tristes, reprobables espectáculos como los ocurridos en otras provincias. No, cordobeses, que en Córdoba no sucedan esos hechos que tan mal dicen de un pueblo honrado!

Hay obligaciones ciudadanas y religiosas que cumplir y hay también que satisfacer las necesidades de los obreros.

Predicar es fácil, pero la predicación, la siembra de ideas, tiene muchas responsabilidades.

El hombre que comete un crimen obra mal, que duda cabe? pero su conducta es menos reprochable que la de aquel que induce a cometer delitos y desde la sombra ve como otros los realizan mientras el se cubre con el manto de la impunidad.

Pide a todos que se congreguen para cumplir con su deber y procuren el arraigo de la república. Los que amen la libertad, no olviden que está amenazada por la revuelta.

La conferencia duró cerca de una hora y al terminar fué ovacionado el señor Sánchez Guerra.

Se dan vivas a Córdoba, a Sánchez Guerra y a la República.

Sánchez Guerra al oír un viva a la República afirma: Decir viva la República es decir Viva España.

El discurso fué anoche objeto de todas las conversaciones.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 12. El Sagrado Corazón de Jesús.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble y octava privilegiada y color blanco.

Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Santa Iglesia Catedral, mañana por el Excmo. Cabildo. En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración
Intención general para el mes de Junio: Que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones.

Intención misional: El peligro del progreso del islamismo en Africa.

Rogaremos en especial para que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones y no progrese en Africa el islamismo.

Resolución Apostólica: Consagrarse al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:
Día 12. Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, don Félix Romero Menjíbar, canónigo.

Día 13. San Antonio, el canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

Día 24. S. Juan Bautista, el beneficiado don Gonzalo Ogazón Melendo.

Día 29. San Pedro y San Pablo, don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Corpus Christi.—Fervoroso octavario que éstas religiosas dedican a su titular.

El día del Smo. Corpus, la misa será a las ocho, los demás días de la octava a las siete y media.

Por la tarde, el ejercicio será a las seis.

Costea el jubileo de mañana una devota.

Esclavas.—Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús, dará principio el 4 de Junio, a las seis de la tarde. Ocupará la cátedra el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Costean los cultos de mañana doña Enriqueta Rodríguez.

Mañana misa cantada a las diez, costeadá por los señores Rivera Rey.

Mis del Sagrado Corazón de Jesús
San Hipólito; A las ocho.

El Sagrario; A las ocho.
San Pedro; En la misa de ocho.
San Francisco; Después de oraciones.

Santiago; A las ocho de la noche.
Santa Marina; Después de oraciones.

San Lorenzo; A oraciones Del 5 al 13 solemne novena en honor del mismo.

San Andrés; A las siete y cuarenta y cinco.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.
San José; A oraciones. Desde el 4 novena al Corazón de Jesús.

San Pablo; En la misa de seis y media. Los domingos a las seis.

El Salvador; A las siete y media.
Los días 10, 11 y 12 solemne triduo con manifiesto y plática.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	50 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	42 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	23 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre	32 90
Oscilación	18 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	12 00

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°	753 30
Temperatura a la sombra	28 40
Temperatura de termómetro humedecido	13 20
Tensión de vapor	9 30
Humedad relativa	32 00
Estado del Cielo	Dpjd.º
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Vntoln.º
Corrido en 24 horas	100 00

Un viaje con vistas al campo

El pasado sábado en el rápido nos dimos un paseo hasta Madrid «disfrutando» de las primeras acometidas veraniegas. No hemos perdido detalle campesino en lo que alcanza la vista.

Los sembrados de cereales, en la parte de nuestra provincia, tienen mejor aspecto de lo que creíamos. Los campos de maíz, algodón y melones, están completamente perdidos; los garbanzales, muy medianos. El olivar presenta una lozania hermosa, y está cuajado de fruto, que podrá ser solo una ilusión momentánea, porque la tierra tiene poco jugo en la campaña, y menos en los terrenos ligeros, que no pudieron aprovechar aquellas lluvias torrenciales de los doscientos milímetros en pocas horas.

En casi ninguna de las fincas cordobesas se trabaja, o se trabaja muy poco. Se conoce que el contrato entre patronos y obreros para las faenas de verano, no estaba ultimada todavía en dicho sábado.

En la provincia de Jaén pandillas de mujeres siegan cebadas y escardan remolacha.

Antes de llegar a Villanueva de la Reina hay extensos predios que se egotaron prematuramente apenas espigados. En los ruedos de expresada villa las siembras prometen un buen año; y en las eras que rodean la población se desarrolla el máximo de actividades.

Uños trillan, otros aventan, y los más atrasados acaban de rczar los suelos.

Este pueblo, por la aglomeración de las eras, parece un poblado de Extremadura.

También en algunos manchegos se hacen las operaciones de trilla en los egidos. Son muy pocas las casas de campo en esa región.

Hasta llegar a Manzanares las cebadas y trigos se ven raquíticos, mejorando notablemente conforme vamos acercándonos a Madrid. De las cepas, no obstante el par de heladas que sufrieron recientemente, nos dan buenos informes. Habrá más uva que el año anterior.

Estamos en Madrid. Nos ponemos al habla con el amigo Cánovas, Consejero delegado de la Asociación de Olivareros de España, y amablemente nos dá hasta el menor detalle del contenido del decreto de Economía publicado con fecha 5, que aún no conocíamos más que por las notas de prensa; cuya totalidad nos produce una impresión desagradable. Verdad que no concede nada a los similares derogando el artículo transitorio del 8 de Junio de 1926, porque el cacahuet tiene prohibida la importación en el texto de este referido decreto; pero augura mal que se mutile antes de ser revisado y discutido. Con bastante anticipación nos lo habían anunciado desde Valencia, y por ello advertimos el peligro en estas mismas columnas. Habría sido más equitativo, que al derogar la disposición transitoria, se hubiesen elevado los derechos de introducción del cacahuet a los que proporcionalmente le corresponde, según los señalados al aceite. De esta medida éramos siempre más partidarios que de la prohibición absoluta. El aceite de oliva merece ser defendido con derechos prohibitivos a los enemigos, como los tienen otros artículos con menos razones.

Mientras se hacen las informaciones y se legisla, pasará mucho tiempo, y no creemos que deba interpretarse la derogación como un permiso para entrar cacahuet. ¿Es eso así, señor Ministro?

Acabada la conferencia con don Jesús Cánovas, que está atareadísimo, nos unimos a Huesca, el digno pres-

dente de la Cámara Agrícola de Sevilla. Cenamos juntos, y a las dos de la madrugada nos separamos, después de habernos exprimido mutuamente respecto a los movimientos sociales y políticos de las respectivas provincias.

Le comunicué nuestra idea, que es la de muchos agricultores, de constituir un Bloque Agrario con apellido o sencillamente Agrario a secas, según se acuerde, pero a base de no designar candidato alguno, y si solo comprometerse a dar los votos a aquellos aspirantes que mejores propósitos abriguen en favor de las cosas del campo; sin que esto quiera decir que ese Bloque constituya un obstáculo para la implantación de las reformas justas que deben llevarse a la Agricultura, no apremiada por las exigencias de las circunstancias, sino meditada y estudiada por hombres concededores prácticamente de los problemas. Ese bloque puede ser un factor esencialísimo para encauzar la solución de los conflictos en un sentido puramente legal, poniéndose al servicio del grupo gobernante más moderado dentro de la República...

El siguiente lunes lo pasamos en la sierra del Guadarrama en plan de visita a un enfermo familiar.

En el Sanatorio a 1 400 metros de altura, donde se ven una especie de bandejas que parecen contener ropa planchada y puestas en las terrazas, salen voceritas alegres de mujer que rompen la hora de silencio para comunicar a sus amistades, que son todos los enfermos, que el termómetro, ese instrumento sin entrañas, ha marcado dos décimas menos...

Hemos visto señoritas tan alegres y tan rebosantes de salud, que si no conociésemos la seriedad de estos Establecimientos, creeríamos que era n contratadas para hacer propaganda. Y están allí por prescripción facultativa o por culpa del maldito termómetro.

Regresamos a Córdoba en el rápido que nos trajo a don José Sánchez Guerra, a ese hombre de los gestos transcendentales, que pasarán a la historia como determinantes de un nuevo rumbo en los destinos de España.

Hablamos con don José de política y hasta del decreto sobre aceites, y nos satisface la coincidencia nuestra con su opinión, de no presentarse candidato más que como José Sánchez Guerra. Cualquier aditamento le quitaría mérito en vez de prestárselo.

ANTONIO ZURITA.

Montilla

AHOGADO

A las diez de la noche del 8 del actual, se presentó un individuo en el Ayuntamiento, manifestando que un joven, vecino de esta, había perecido en el río de Aguilar, sin poder detallar si había sido en sitio correspondiente a aquel término o al de esta ciudad.

Inmediatamente marchó al lugar del suceso el personal del Juzgado y el médico don Antonio Cabello de Alba Martínez, en un automóvil de servicio público.

El desgraciado había fenecido en el margen del río que corresponde al término de Aguilar.

Se llamaba Antonio Raigón Ponferrada, de 18 años de edad y de profesión zapatero. Descanse en paz.

DE VIAJE

Salen para Málaga, donde pasarán una temporada, nuestros buenos amigos don Manuel Herrador Pedraza y su esposa doña Purificación Rodríguez Raigón. Que lleven feliz viaje y que su estancia les sea muy agradable.

MISACANTANO

Hemos recibido atento B. L. M. de

nuestro querido compañero y paisano don Miguel Pérez Arroyo, invitándonos para el solemne acto de la celebración de su primera misa el próximo viernes, día 12, festividad de Sagrado Corazón de Jesús, en la Iglesia del convento de Santa Ana, de esta ciudad, a las diez de la mañana.

Predicará las excelencias del sacerdocio católico don Florencio Sánchez, director del Colegio Salesiano.

Actuarán de padrinos de honor el Excmo. Sr. D. Félix J. Valderrama Martínez y su distinguida hermana doña Felisa Valderrama Martínez, directora del Apostolado de la Oración y presidenta de la Cofradía del Corazón Delfico.

Que sea todo para mayor gloria de Dios y bien de las almas.

AMADOR

CABRA

ENLACE

La mañana del 6 y en la parroquia de Santo Domingo de Guzmán, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Elena Luque Pérez y el oficial de la Sucursal del Banco de España en Granada, don Manuel Luna López, buen amigo nuestro.

Bendijo la unión el virtuoso arcipreste de este partido señor Povedano Roldán, apadrinando a la feliz pareja los padres de la contrayente don Manuel Luque Cabezas y doña Dolores Pérez Barranco, respetables y queridos amigos.

La novia, que lucía elegante traje de viaje, estaba sencillamente encantadora, marchando seguidamente los nuevos esposos a la Ciudad de los Cármenes.

Terminada la ceremonia nupcial, pasaron los numerosos invitados asistentes a casa de los padrinos, donde fueron obsequiados con un lunch verdaderamente espléndido.

Les deseamos al joven matrimonio una luna de miel interminable.

BAUTISMO

En la parroquia de Santo Domingo, de esta ciudad, le han sido administradas las aguas del Jordán, al hermoso niño que recientemente diera a luz la distinguida señora Carmen Garrido Moreno, esposa del culto abogado don Vicente Merino Fernández, nuestro afecto.

Actuó de Ministro del Sacramento

el virtuoso canónigo de la S. I. C. de Cádiz don Pedro Vilchez Ascanio.

Siendo padrinos del nuevo cristiano, a quien se le impuso el nombre de Francisco, sus abuelos maternos don Carlos Garrido Lozano y doña Francisca Moreno Navas, nuestros distinguidos amigos.

RATIFICACION DE CARGOS

Por el Gobierno provisional de la República han sido confirmados en sus puestos don Angel Cruz Rueda y don Juan Lama Espinar, Director y Vicedirector respectivamente, del Instituto de Aguilar y Esclava y Colegio de la Purísima Concepción de esta ciudad.

Con sincera amistad, felicitamos muy de veras a tan distinguidos afectos por la ratificación en sus cargos tan justos como merecidos.

DONJOTA

NOTAS POLITICAS

En la sesión de ayer del Congreso provincial del partido republicano autónomo, el representante de Puente Genil dijo que no se debía ir al copo en las elecciones por ser esto antidemocrático y peligroso.

Igual opinión mantuvo don Gabriel Delgado, de Belalcázar.

El señor Vaquero elogió al señor Sánchez Guerra y consideró como un honor para Córdoba que el expresidente del Consejo lleve al Parlamento la voz de su pueblo natal.

Don Rafael Sánchez Guerra ha dirigido un telegrama a don Antonio Jaén, separándose del partido derecha liberal republicana de Córdoba y anuncia su propósito de luchar personalmente en la próxima elección.

Se ha dicho que en la presidencia del acto de ayer en el Gran Teatro figuraron don Manuel Enriquez, don Benigno Itiguez y don José Fernández Jiménez y don Rafael Conde.

No es exacto. El señor Enriquez asistió a la conferencia pero no desde el escenario.

El señor Fernández Jiménez a causa de su apartamiento de la política y no obstante haber sido invitado a formar parte de la presidencia, lo que agradeció, ocupó en unión de su hija y de varios amigos una platea, encomiando después del acto la transcendencia del mismo.

Su opinión es de que por encima de las diferencias políticas, debía representar a la ciudad en las Cortes Constituyentes el señor Sánchez Guerra.

Una afirmación que se está comentando mucho es la que ayer hizo el señor Sánchez Guerra de que está decidido a ponerse al frente de una fuerza política para lo que ha sido requerido.

Como no indicó que fuerza sea esta y el programa suyo al solicitar los votos cordobeses no lo expresa tampoco, hace esperar que en breve concretará el señor Sánchez Guerra esos propósitos.

El partido autónomo ha acordado que don Eloy Vaquero se presente como candidato a la diputación a Cortes por Córdoba.

En el expreso de Madrid marcha esta noche don José Sánchez Guerra.

De Sociedad

El sábado son los días de las siguientes señoras y señoritas: Alcántara viuda de Ruiz Calero, Cadenas de Llano, Calatrava Jiménez, Calero Redondo, Cano Rogel de Repullo, Castilla Osuna, Diaz Quintana, Figueroa Gala, García García, Jurado Córdoba, Martínez Moreno, Maza viuda de Lara, Barahona, Milla viuda de Calderón, Navarro viuda de Rabadán, Pardo de Baquerizo, Redel Cruz de Santiago, Rodríguez Rubio, Ruiz Soler de Muñoz, Serrano Benavides de Vargas, Torres Alcántara, Vergara Melger de Ortega y Villalba Salas.

Mañana (D. m.) publicaremos los nombres de los Antonlos.

—Regresó de Madrid don Alejandro Muñoz Rivera.

—Llegó de Villa del Río don Rafael Castro García.

—Se celebró en la parroquia del Salvador la boda de Emerita Calero Villarreal y Paulino de Paz Maeso. La novia realizaba su belleza con su magnífico traje de desposada, dándole el brazo el padrino su hermano don Rafael. El novio nuestro querido amigo, activo y trabajador, vesía de rigurosa etiqueta y daba el brazo a la madrina y hermana Srta. Carmela.

A los acordes de una marcha nupcial entraron en el templo y ante el párroco don José Torres Molina, con-

trajeron matrimonio. Actuaron de testigos los señores de García, don Basilio Guillén, don Antonio López Villarreal, don Rafael Pineda y don Rafael López Gómez.

Los numerosos invitados, después del acto, fueron espléndidamente obsequiados en casa de sus padres don Blas Calero Guijo y doña Inés Villarreal.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, marcharon a Algeciras, Gibraltar, Ceuta y otras poblaciones del Norte de Africa.

Noticias

CULTOS EN S. HIPOLITO

El día 12, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las 10:30, misa cantada con panegírico por el R. P. Florentino Nevado, S. J., y por la tarde, a las seis, exposición, santo rosario, letanía del Sagrado Corazón, sermón a cargo del R. P. Francisco García Alonso, S. J., visita de altares, consagración al Sagrado Corazón y reserva.

Del 13 al 21, a las seis de la tarde, novena al Sagrado Corazón para reparar las ofensas que se le hacen.

JUEZ

El nuevo juez municipal del distrito de la derecha don Virgilio de Castro Galán, ha tenido la atención de ofrecérsenos en su cargo, atención a la que correspondemos con análoga reciprocidad.

SECRETARIO

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Palma del Río don Manuel Cuello Salas, opositor número 76.

REUNION

Ayer conferenció el gobernador civil con el capitán general.

Para hoy ha citado a una reunión magna de entidades patronales y obreros en que se estudiará una fórmula que termine definitivamente los actuales conflictos sociales.

GRATUITO

Ha sido denunciado Francisco Linares Linares, que ocupó el auto 3.465 y dejó sin pagar 34:30 pesetas, y en la venta de la Chozza del Coj, tampoco pagó 88:40.

NUEVO BACHILLER

Con brillantes notas ha terminado en el Instituto de Cabra y obtenido el título de Bachiller Universitario de Ciencias, el inteligente joven Marcial Caballero Muñoz.

Nuestra felicitación a su padre don Rafael Caballero y al Profesorado de la Academia Cívica, donde ha cursado sus estudios.

EN LA TRINIDAD

Mañana a las ocho y media se celebrará en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, una fiesta de primera clase al Sagrado Corazón de Jesús, que ofrece un grupo de feligreses. En ella se tendrá la comunión general del Ave María.

BACHILLER DE CIENCIAS

Con muy brillantes ejercicios ha obtenido el título de Bachiller de Ciencias el distinguido joven Ramón Cabrera Tirado. Los estudios correspondientes al 4.º, 5.º y 6.º año y revalida los ha efectuado en un solo curso.

Nuestra felicitación a su señora madre doña Luisa Tirado, viuda de Cabrera y al Profesorado de la Academia Cívica que une un éxito más a los muchos obtenidos.

OBSEQUIO

Don José Laguna Fuentes, dueño del depósito de aguas minerales «El Manantial», establecido en la calle de Sevilla, número 9, nos ha remitido unos originales y caprichosos abanicos anunciadores de dicho depósito.

Le agradecemos el obsequio.

PORTAMONEDAS

DESAPARECIDO

José López Diaz se quedó dormido en la sala de espera de la Estación. Cuando despertó le faltaba un portamonedas con 20 pesetas.

MAL VIAJE

José María García Romero, que venía de Sevilla conduciendo un automóvil, sufrió una avería en la Puerta Nueva.

Para arreglarla se quitó la chaqueta que dejó dentro del coche, y al ir a recogerla notó la falta de una cartera.

Esta contenía 1.900 pesetas y documentos. En la calle Molino Alto apareció la chaqueta, pero sin el metálico.

NOTARIO

El notario de esta capital don Francisco Rodríguez y Gonzalo, ha trasladado su despacho a la casa n.º 12 de la calle Ambrosio de Morales, frente al antiguo edificio Café Suizo, esquina a la de Reloj.

15-2

PIEZAS DE RECAMBIO

PARA SEGADORAS

Su tido completo

Calidad garantizada

PRECIOS

ECONÓMICOS

DEERING

KRUPP

Mc. CORMICK

RAFAEL ORTEGA

CORDOBA

Conde del Robledo, 1

Teléfono número 1246

Trillos TORPEDO

Con patente de invención



El Trillo TORPEDO tiene sobre todos los similares las ventajas siguientes:

Armazón enteramente metálico, de acero estampado en forma de chasis de automóvil, por consiguiente ajuste perfecto y duradero.

Construcción de aceros y hierros de calidad superior, tanto en costados y ejes como en los discos. Mayor rendimiento en trabajo, del 30 al 500 por 100, sobre otros modelos, debido al eficaz ángulo de ataque de los dientes. Mejor suavización de la paja, porque los dientes estriados desgarran y no cortan la paja. Tracción más ligera, apesar de mayor trabajo, debido a la perfecta alineación de los ejes, la exacta construcción de los engranes y la colocación de todos los ejes y engranes en cojinetes de rodillos. Multiplicación de revoluciones de los diferentes ejes, en relación perfectamente estudiada para obtener la mayor eficacia y rendimiento útil con el menor esfuerzo. Los cajones herméticos que encierran los engranes permiten que éstos trabajen en un baño de grasa, aumentando su duración y suavidad de marcha. Piezas intercambiables de tal modo que cualquier pieza de repuesto se coloca instantáneamente sin necesidad de mecanismo ni de herrero.

UNICO VENDEDOR: Rafael Ortega

Cesionario de FELIX SCHLAYER, S. A. — Antigua casa AHLES

Calle Conde del Robledo, número 1.—CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LOTERÍA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:
Con 120.000 pesetas.
22.695 Fuengirola, La Línea, San Sebastián, Huelva.
Con 65.000:
18.213 Madrid, Málaga Valencia.
Con 30.000:
7.172 Gerona, Barcelona, CORDOBA, Granada.
Con 20.000:
9.513 Madrid, Palma de Mallorca, Martos, Madrid.
Con 2.000:
4.203. —89.04. —20.221. —15.857. —26.458. —9.593. —36.078. —28.996. —26.492. —21.291.
Tienen aproximación de 1.750 pesetas el anterior y posterior al gordo, de 1.000 los del segundo, de 800 los del tercero, de 734 los del cuarto.
Tienen centena de 400 pesetas los cuatro premios mayores.

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	00'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86'20
Id. id. 5 por 100	96'20
Id. id. 6 por 100	104'65
Banco de España	539'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	210'00
Francos.	38'85
Libras esterlinas.	48'45
Dólares.	9'915

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	38'85
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	48'25
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	9'915
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100.	64'75
Exterior 4 por 100	76'00
Amortizable 5 por 100, 1920	83'00
5 por 1917	77'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	00'00
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	539'00
Idem de Tabacos.	210'00
Idem del Río de la Plata	160'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España.	000'00
Idem de M. Z. y A.	285'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Relación de la distribución de un crédito para obras en carreteras.
Plantilla de inspectores del Magisterio.

Pasa a la reserva el almirante de la Armada don Antonio Blondi.

Se nombra interinamente comandante general de la escuadra, a don Francisco Javier Salas.

Se nombra presidente de la comisión permanente de pesas y medidas, a don Honorato Castro.
Disponiendo que las reclamaciones contra la elección de jueces municipales se presenten en el plazo de diez días ante la sala de Gobierno del Tribunal Supremo de Justicia.

Domingo

Marcelino Domingo dice que el plan nacional y democrático de instrucción debe ser: escuelas de primera enseñanza para todos.
Idem de segunda enseñanza para los capaces, sean pobres o ricos.

Suspensos, no!

El Colegio de Doctores ha dirigido al ministro de Instrucción una súplica en virtud de la cual se quiere que desaparezca del régimen escolar la calificación de suspenso en los actos de exámenes.
Fundamenta su actitud el Colegio de Doctores en que suele ser una calificación deprimente para la moral del estudiante.
Creer que deben dejarse en blanco las papeletas en vez de firmar la calificación.

El ministro de Instrucción una súplica en virtud de la cual se quiere que desaparezca del régimen escolar la calificación de suspenso en los actos de exámenes.
Fundamenta su actitud el Colegio de Doctores en que suele ser una calificación deprimente para la moral del estudiante.
Creer que deben dejarse en blanco las papeletas en vez de firmar la calificación.

Mitín

Para el domingo próximo se celebrará en Zamora un gran mitín de presentación de candidatos republicanos que lucharán por aquella circunscripción. Entre ellos el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad y el señor Alba, este último como independiente.

Según nuestras noticias, el señor Mañera pronunciará un sensacional discurso, que tendrá honda repercusión entre los elementos de las derechas. Aludirá a los sucesos de los días 10 y 11 de Mayo pasado, y hablará con claridad de la actitud del Gobierno frente a los sucesos, en particular del ministerio de la Gobernación.

Los sindicalistas

Pestaña y otros delegados de la Confederación Nacional del trabajo, visitaron a Largo Caballero, proponiéndole la celebración de una conferencia nacional y durante ella se suspenderá la huelga minera de Asturias.
En esta conferencia tomarán parte patronos, obreros y personal técnico del Gobierno.
Solicitan la jornada de siete horas y aumento de salario.

Si se acuerda la conferencia antes de la reunión del Parlamento, se ordenará a los mineros que se reintegren al trabajo.
A Largo Caballero agradó la fórmula, primero porque la jornada legal en las minas es de siete horas, habiéndola elevado a ocho la dictadura y por que esto significa un cambio de táctica en la C. N. del T.

Hablará al Gobierno de ello.
La C. N. del T., sin renunciar a su ideología, deja ahora al lado otras cosas.

Es cierto que pensaba nombrar delegado especial del trabajo para Andalucía, a Lucio Martínez, pero he desistido por que me ha hecho presente su propósito de presentar su candidatura por Jaen.
Irá Enrique Franco, que reside en Eibar.
La antevotación para las candidaturas se verificará el lunes.
La caja colaboradora del Retiro obrero de Sevilla, ha prestado un millón de pesetas a pequeños agricultores.

Candidatos

La candidatura de la Acción Nacional por Madrid está ya terminada.
La forman don José Sánchez Guerra; don Eduardo Cobián, don Manuel Castellanos y don Angel Herrera Oria.
La de la conjunción no ha sido terminada aún, pues faltan algunos socialistas y del partido republicano.
Del partido derecha republicana don Rafael Sánchez Guerra; del partido radical-socialista señor Gordón Ordaz y don Pedro Rico por Acción Republicana.

Infante

El notario andaluz Blas Infante publica hoy un artículo sobre los campesinos y los latifundios.

Aviadores

Han solicitado su baja en el ejército los tripulantes del avión «Jesus del Gran Poder», Jiménez e Iglesias.

Obras

En la relación que hoy publica «La Gaceta» distribuyendo un crédito de 13.160.000 pesetas para la realización de obras por contrata en carreteras del Estado figura la provincia de Córdoba con 1.586 kilómetros y un crédito de 324.637 pesetas.

Opinión

Espera el Gobierno tener una gran mayoría en las Cortes y que las derechas no discrepen en líneas generales del proyecto de constitución que se presente, en lo que se refiere a las relaciones de la Iglesia con el Estado.
Este tema ocupará pocas sesiones.

Veterinaria

Se resuelve sobre la cesión de terrenos para la construcción de la escuela de veterinaria de Córdoba que el director de la misma en representación del Estado otorgue las escrituras necesarias previa intervención del abogado del Estado.
Se enviará copia de la escritura al ministerio, previa la oportuna inscripción en el registro de la propiedad.

Gobernadores

Parece que la combinación de go-

bernadores será más amplia y que ya en el próximo consejo habrá por lo menos que nombrar a ocho.

El ministro de la Gobernación dijo que no se sabía aún quien sería nombrado gobernador de Barcelona, pues había tres nombres y sobre ellos decidiría el Consejo de mañana.

El Gobierno prepara una próxima combinación de gobernadores, entre ellos los de las provincias de Toledo y Badajoz.

Inspectores

En la nueva plantilla de inspectores de primera enseñanza se dispone que en Córdoba haya dos inspectores y una inspectora.

Magisterio

El Frente Unico del Magisterio ha dispuesto las celebraciones de un mitín en todas las capitales de España el día 14 de los corrientes, como preparación al que se ha de celebrar en Madrid el domingo 21.

Como aspiración inmediata ante las Constituyentes presenta la conclusión siguiente:

La Escuela debe conservar su carácter nacional, sea cualquiera la estructuración federal que pueda darse al país y la mayor o menor autonomía que en la nueva Constitución se conceda a las regiones. El Magisterio de primera enseñanza debe quedar organizado como Cuerpo de funcionarios de la nación, dependiente del Estado central y exclusivamente nacional.

Besteiro

Besteiro ha dicho que jamás el partido socialista provocará la guerra civil entre organizaciones obreras.

Prieto

Prieto ha dicho que la libra se ha cotizado hoy de 48 25 a 47 80.
No ha habido para ello ninguna intervención.

Tiene absoluta confianza en las operaciones de crédito del Banco.
Allí hoy quien manda es el ministro.

Se realizará una segunda operación para amortizar la primera.
Se recogerán las dobles. Se amortizarán éstas y no se harán nuevas operaciones de dobles.

Con la operación contratada en oro se reintegrará al Banco lo que este ha facilitado.
No es exacto que se pongan dificultades a los turistas al llegar a España.
Es cierto que se busca lugar donde celebrar las sesiones de cortes que no sea el Congreso.

Esto es porque las circunstancias lo exigen, para evitar presiones callejeras.
Si en Madrid hubiera ambiente de libertad, sin desórdenes, no se desplazarían las Cortes de Madrid.
Ha visto que algunos periódicos dan vuelos tremendos a las campañas sindicalistas y comunistas.
Los socialistas no tenemos gran interés en llevar a las Cortes una representación numerosa.
En ella incluiríamos, a Ayala, Marañón, Gasset y Sánchez Román.
Mantendremos el bloque allí donde lo haga necesario la presencia del enemigo común.
Para ocuparse del contrato del tabaco vendrá una comisión del Ayuntamiento de Ceuta.

Alealá Zamora

El Presidente recibió a los periodistas nacionales y extranjeros.
Hizo resaltar la despedida al ministro de Méjico.
Habló del rumbo económico.
La actualidad dijo don Niceto la constituyen las elecciones y la abstención del Gobierno en ellas.

Consejo de ministros

Al entrar el ministro del Trabajo al consejo dijo que había leído el mensaje del presidente de la generalidad.
Afirmó que se le ofreció un delegado del Trabajo.
Como se sabe, después de conferenciar con mis amigos Serra y Moll, solo tuvo una negativa absoluta.
Lo demás del mensaje no lo comentó.
El ministro de Fomento dijo que se siguen las negociaciones con las Compañías ferroviarias.
Don Fernando de los Rios dijo que venía de informar, en el Consejo técnico de reforma agraria de bienes comunales.
Refirió que había visto un caso típico ocurrido en el año de 1881, donde hay sin cumplir la entrega de 43.000 hectáreas de terreno en Extremadura.
Esto resolvería el problema obrero en aquella provincia.
Los demás ministros nada dijeron.

Larroux

Balajoz.—Llegó Larroux. Fué vitoreado. A guisa dijo: Viva el futuro Presidente de la República!

Larroux dijo: Ese futuro puede ser perfecto o imperfecto.
En la plaza de toros hubo mitín.

Censo

El censo electoral ha aumentado en Madrid en 35.000 votantes.
El total es de 232.000 votantes.

Los mineros

Oviedo.—Al salir para Mieres en tren con obreros al trabajo, hubo una colisión con otros obreros del Sindicato único que arrojaron bombas de mano contra el tren.

Resultaron heridos graves Juan Soto y el capataz Alejandro Urbanduro.

Se han hecho ocho detenciones.

El gobernador civil ha dicho que este acto implica más complicaciones.
En Sama se voló con dinamita un transformador.

Toros

Toreros

Gitanillo y Martín Agüero mejoran visiblemente.

Notas Eclesiásticas

Candidato

El canónigo señor García Gallego, de Burgo de Osma, que presenta su candidatura por Segovia, ha declarado que vió venir la república y ya lo hizo notar públicamente.

Se declara partidario de la soberanía nacional y de la legitimidad del nacimiento de la república.
Opina que deben exigirse responsabilidades a D. Alfonso.

Deán

El Deán de Toledo señor Polo Benito, confirma que presenta su candidatura para diputado, por Cáceres.

Lo primero necesario, es la pacificación de los espíritus.
Hay necesidad, dice, de consolidar la república, haciendo campaña social católica.

Es necesario materia legislativa en pro de la moral religiosa y en favor de los campesinos.
Educando estos, verán con grave error cometer error quemando conventos, donde quienes viven son hermanos suyos en proletariado.

Barcelona

Accidente

Esta mañana un hidro pilotado por el comandante de artillería don Leopoldo Braje y el teniente de navío señor Brune, en la playa de Somorrostro, descendió.

Se estaban bañando unos sargentos resultando heridos graves: Manuel Barasona y Luciano Gallego y leves, Joaquín Baldera y Antonio Sebaqueda.
El aparato no sufrió desperfectos.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica ascensos del mes en el cuerpo eclesiástico, que son un teniente vicario de primera, 11 capellanes mayores y 20 primeros.

Disponiendo se nombre una comisión para centralizar las funciones en Fomento de lo que pasa a la Dirección General de Ganadería.

Aviación

En el aeródromo de Alcalá de Henares una hélice alcanzó al mecánico Aurelio Torres, quedando gravísimo.

Teatral

En la Plaza de la Armería se representó el «Alcalde de Zalamea», con asistencia de más de seis mil personas.
La compañía de Borrás cosechó muchos aplausos.

Usurero

Ha sido detenido Antonio Vázquez Pérez, que se dedicaba a realizar préstamos usurarios a guardias y ferroviarios.
El usurero ha ingresado en la cárcel.

VILLA DEL RIO

La procesión del Corpus se ha celebrado este año con el mayor orden y brillantez, integrándola numeroso público con velas encendidas y recorriendo el itinerario de costumbre.
Asistió la banda de música municipal.—Teodoro Soto.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEPENSOR, diríjase al apartado 31.

El partido republicano autónomo

Ha celebrado el partido republicano autónomo de Córdoba, el cuarto Congreso provincial, durando sus deliberaciones tres días, en las que han sido discutidos y aprobados los asuntos llevados al mismo.

Esta mañana en el Gran Teatro, se celebró la sesión de clausura, presidiendo los Sres. Vaquero, Guerra Lozano, Salinas, Carreras, Castejón y Luna Gañán.

Hablaron los Sres. Garrido de los Reyes, Cazañilla, Luna Gañán y Castejón.

A la una y media de la tarde llegó de Sevilla en automóvil el ministro de Comunicaciones D. Diego Martínez Barrios. Su entrada en el teatro fué recibida con una estruendosa ovación.

El Sr. Vaquero pronunció un elocuente discurso saludando al ministro y después hizo un resumen de la actuación del partido autónomo con todos sus detalles desde su creación.

El ministro con palabra sóbria y sencilla pronunció un discurso significando lo que es la República y para su consolidación es preciso el apoyo de izquierdas y derechas.

El señor Martínez Barrios fué muy aplaudido.
A las dos y media fué obsequiado el ministro con una comida íntima en el Hotel Regina.

Asistieron un centenar de comensales y acompañaron en la presidencia al señor Martínez Barrios, el gobernador civil señor González Andía, alcalde señor Vaquero, presidente de la Diputación señor Guerra Lozano, don Francisco de P. Salinas, don Ramón Carreras, don Mariano Amo y don Francisco Córdoba Fuentes.

El general gobernador militar llegó a los postres tomando el café.
Por deferencia del alcalde, señor Vaquero, asistieron representantes de los periódicos locales.

No hubo discursos.
El señor Ministro asistió esta tarde al Casino Republicano y emprendió su viaje a Madrid.

ACABA DE SALIR

ANUARIO ECLESIASTICO

PARA 1931

Año XVII.—Bendecido por Su Santidad.—Aprobado y recomendado por los Rmos. Prelados españoles.—Elogiado por la Prensa católica.

Guía perfecta de la Curia Romana y de la Iglesia española.
Nomenclator el más completo del personal de las Curias, Catedrales y Seminarios de España.

Arsenal de datos.—Información depurada y abundante vulgarización de cultura eclesiástica.

Entre las mejoras introducidas en esta edición, figuran:
Forma un abultado tomo, y se vende al precio de 7 pesetas. Los suscriptores del DEPENSOR pueden adquirirlo por 5 pesetas (más 0'50 por gastos de envío), solicitándolo en nuestra administración, Ambrosio de Morales, 6.

Sorteo de 35 vallosos premios entre los poseedores del Anuario.
Eugenio Subirana, S. A. Editor Pontificio, Puerta de Ferrisa, 14, Barcelona, Apartado, 197.

Homilias, pláticas catequísticas y otras instrucciones litúrgicas para las Dominicas y principales festividades. (Continuación).

Índice alfabético de los Santos del Martirologio Romano, aumentado con los venerados popularmente y las principales advocaciones de la Virgen en las distintas diócesis de España.

RUTE

Las noticias de Rute son que ayer continuaban los obreros sin entrar al trabajo.
Provisionalmente se invirtieron en obras municipales.

Notas de la provincia

HURTO
En Lucena, al cosario Francisco Serena Pérez, le sustrajeron de una camioneta un bulto de pieles para calzado, ignorándose quien sea el autor.

NUESTRO

TELEFONO AUTOMATICO ES EL NÚM. 2614

La procesión de la Octava

Son las siete y media de la tarde cuando la procesión termina. No hay tiempo, ni espacio para relatar su grandiosidad, ni nosotros tenemos el ánimo dispuesto para describirla.

No. La fiesta de esta tarde es de las que se entran en el alma y apoderada del corazón conmueven, emocionan, no dejan tiempo para pensar porque el sentimiento se desborda.

La procesión del Corpus el jueves pasado, fué hermosísima, grandiosa.

La de hoy nos ha parecido superior a aquella. Había más hombres, había más mujeres, y en fervor el jueves glorioso y este jueves han sido lo mismo.

El coro, el cruceiro, el presbiterio, eran una masa compacta de fieles, ¡Lado sea Dios!

Diremos aquí que iba de preste el Sr. Lectoral, de ministros los señores Molina Moreno y Galán.

De maestro de ceremonias estuvo D. Antonio Guzmán.

Diremos también que S. E. Rdma. el Sr. Obispo, iba de capa magna, acompañándose con traje coral los Sres. Magistral y Barjano.

Diremos que como el pasado jueves, fué ovacionado el Sr. Obispo al regresar a su Palacio.

Lo que no diremos es lo que queda en el fondo del alma, ese hondo sentimiento del pueblo católico cordobés ante Cristo Sacramentado, ese amor al Santísimo patente en estas procesiones. Nada de eso diremos, porque la emoción nos embarga y se escapa del cuerpo el alma en un suspiro.

Incendio

A las 4'40 se ha declarado un incendio en los almacenes de paja de don José Suárez, frente al Matadero.

Allí ha marchado todo el personal de incendios y bombas de riego.
A las ocho de la noche continúa el fuego.

Las pérdidas son grandísimas.
En este edificio habitaban familias de modesta posición, las cuales han quedado sin albergue.

Gacetas

INCENDIO

Entre las Margaritas y Arroyo del Moro, se declaró anoche un incendio quemándose cuatro fanegas de tierra sembradas de trigo y cebada.

VIAJANDO GRATIS

Han sido detenidos Juan Cruce Bolloix y Rosendo Villalba Puig por viajar en el tren rápido de Algeciras, sin billete.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un piso principal en el paseo de la Victoria número 67, con instalaciones de agua y luz. Para verlo, de doce a dos; para tratar, calle Jesús María núm. 1; duplicado, piso primero, derecha. 4-2

PREPARACION ESCOLAR

Don Rafael Arjona Soto maestro nacional y oficial de telégrafos, se ofrece para preparación de bachillerato, magisterio, correos y telégrafos.

Pueden informar en la calle de Don Rodrigo, 98. 4-2

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA

A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas

Servicio a domicilio.—Teléfono 1715.
Jamón en dulce, 100 gramos 2 ptas.

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir «A. B. C.», «Informaciones», «Ahorra», «El Debate» y todos los demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera número 6.

La Perla

Gran Confiertita, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todos los establecimientos.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba



Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	35	40	50		
3	9 por 13	15	50	60	80	100		
4	13 por 13	20	60	70	90	125		
5	9 por 20	50	100	125	150	175		
6	13 por 20	75	125	150	175	200		
7	18 por 20	100	150	175	200	300		
8	13 por 27	125	175	200	250	400		
9	29 por 27	200	250	325	400	500		
10	28 por 41	300	500	600	750			
11	54 por 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sangai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radlotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 6, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 3.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala en esta línea.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Talleres Navas Parejo S. A.



ESCULTURA Y ORFEBRERÍA
DE TODAS CLASES

Oficinas y Talleres

Alvaro de Bazán, números 8 y 11
GRANADA

NOGAT

PRODUCTO ESPECIAL
Mata-ratas

El Mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.



Productos del Laboratorio Sokatarg

Calle del Ter, 16.—Tel. 50.791.—BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

CASA MORENO

Este Establecimiento de tejidos recién instalado y que tanta aceptación ha tenido debido a sus ventas de artículos buenos a precios baratos, acaba de recibir grandes partidas de géneros de Últimas Novedades.

Además hace bonitos y prácticos regalos a todos los clientes.

Calle Joaquín Costa 12 (Frente al Parque de Bomberos) Teléfono 1323



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios,
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes
del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina á Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

Talla - Restauraciones



Dorados - Papeles pintados

PUBLICITAS

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Redacción, oficinas, revistas, administraciones, etc. en el mundo entero

SECCION TÉCNICA
Los dibujos más sugestivos
Los trabajos más económicos

Casos y correspondientes
en los puntos más importantes de España y del extranjero

MADRID
CORREOS 8
SANTO DOMINGO 91
BARCELONA
RELAJO 9
SANTO DOMINGO 228

—Cuando no canta, trabaja.
Librese del virus que inculca.

FLY-TOX

Limpia el aire de mosquitos.

Eficaz contra todo insecto:
moscas, pulgas, chinches,
polilla, cucarachas, etc.
Huele bien. No mancha.

LATA AZUL

ALMONEDA

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cymas y demás marcas.—Relojes de pared, carillones y despertadores. — Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos.

Depósito de fillgrana cordobesa.
RELOJERIA ROYAL, F. Pérez y Pérez
Ojo, calle Nueva, frente al Carrete y la Confitería,

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechaza las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elxir Estomacal SAIZ de CARLOS

Pastillas Bonoid

CLOROBOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Tora, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD